

"ЧАС МЭРА"

в прямом эфире на ГСТВ "Акцент" состоится 27 сентября с.г. в 18 часов. Вы можете предварительно позвонить по интересующим вас вопросам по телефонам 2-09-10 и 2-47-17. Во время прямого эфира - по телефонам 2-09-10, 2-09-09.

С оперативного совещания в городской администрации

ЭКОНОМИКА

"Легко рубить, да нелегко склеивать" - эта пословица получает в Лисаковске прямое подтверждение. Около 2 месяцев по вине чиновников сверху у города забирали деньги, в связи с чем он задолжал около 120 млн. тенге различных платежей.

В результате - задержка с оплатой за газ. Выплаченные в экстренном порядке собранные 10 млн. позволили дать на выходные воду, но в связи с ее большим потреблением в воскресенье она была отключена.

Газа пока хватает только на работу водогрейной котельной. Чтобы закончить запланированное по благоустройству - столько же нужно ежедневно для производства пара для битумного завода.

В настоящее время аким города А. Рау находится в Алматы. Одна из проблем, которую он решает в столице, произвести взаимозачет по газу за счет долгов Лисаковского ГОКа.

Так что Адмсовет, финотдел работают сейчас в режиме аварийном.

Несколько недель идет разговор о том, чтобы предприятия вышли на Адмсовет с предложениями по их санации. Пока дельная идея поступила от завода КПД. Состоялись переговоры по "Металлисту", где намечаются позитивные изменения. Остальные ждут.

На этой неделе, а конкретно - завтра, состоится собрание городского актива, на котором будет рассмотрена программа действий Адмсовета, предприятий всех форм собственности в условиях Лисаковской СЭЗ. Здесь же будет сделан анализ, как выполняется соглашение

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Среда, 25 сентября 1996 года

№ 73 (2797)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)



Подготовка завершена

На станции Майлина завершена подготовка к зиме. Отремонтированы теплотрасса и котельная, заготовлен

уголь. В квартирах даже есть горячая вода, чем, к сожалению, из-за тяжелого финансового положения пока не может похвастаться Лисаковск.

Валентина Алексеевна Хоренкинко (на снимке) работает в ПТО станции Майлина осматривая вагоны. В ее обязанности входит вовремя выявлять все неисправности, помочь группе слесарей их устранить. От добросовестной работы осматривающей во многом зависит безопасное движение поездов. Но опыт, любовь к своей профессии помогают Валентине Алексеевне работать без брака. Веселая и добрая женщина пользуется авторитетом в коллективе.

Положение на теплоцентре

На теплоцентре идет подготовка к зиме. Сделан капитальный ремонт первого водогрейного котла. Для ремонта второго требуется 60 тонн котловых труб, но нет

денег для их приобретения. Комиссия, обследовав котел, пришла к выводу, что одну зиму его еще можно эксплуатировать.

Почти закончен ремонт декарбонизатора, осталось сделать химзащиту. И здесь вопрос упирается в средства. До 1 октября должен быть отремонтирован аккумуляторный бак. Большая работа проделана по

Объемы упали

Работа ПТО станции Майлина полностью зависит от того, как работают Лисаковский ГОК и КБРУ. И если КБРУ работает ритмично, то ЛГОК простаивает. Поэтому в сравнении с прошлым годом объемы упали на 30%. В прошлые годы подготавливали за месяц 12-13 тыс. вагонов, то теперь в два раза меньше. Впрочем, 19 сентября у рабочих был небольшой праздник - выплачена зарплата за май.

Бизнес-центр - под вопросом?

Мы уже сообщали ранее, рассмотрен проект строительства бизнес-центра. Но, как сообщил заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Новокрещенов, в настоящий момент денег на его строительство в городском бюджете нет. Вклад инвесторов тоже пока не предвидится. Как только появятся средства, можно будет говорить о реальных планах о его строительстве.

На реконструкции Дома милосердия

Опять возобновилась реконструкция Дома милосердия. Выполнены работы по реконструированной части. Объект подготовлен под отделку. В пристройках выполнены земляные работы, заложены фундаменты, ведется монтаж стен.

Новости

Город строится

Несмотря на все существующие экономические трудности, в нашем городе продолжается строительство домов. За восемь месяцев текущего года было сдано в эксплуатацию 10592 квадратных метра общей

ние между Адмсоветом, руководителями предприятий и профсоюзными организациями Лисаковска.

О ВЫДАЧЕ ПЕНСИЙ

В связи с поступлением денег от КБРУ, Куржункульского РУ и АО "Лисаковскрудстрой" (в общей сложности 12 млн. тенге) начата выдача пенсий в 3, 5 и 1 микрорайонах, по мере пополнения пенсионного фонда получают ее и пенсионеры других микрорайонов.

О ЗАГОТОВКЕ ХЛЕБА, ОВОЩЕЙ

Город оплатил за 5600 тонн зерна, область дала добро на его получение, перед АО "АТП" поставлена задача вывезти хлеб на элеватор. Ведется работа по закупке остальной части зерна, необходимой для лисаковцев на год.

Хлебозавод взял на себя обеспечение по бартеру овощами школ и детских садов. За этим предприятием за последние месяцы укрепилась репутация надежного партнера.

Лучше оплатить вовремя

ПУ "Межрайгаз" в связи с неоднократными поступлениями жалоб по поводу льготной оплаты за использованный газ, доводит до сведения, что категория абонентов, пользующихся льготами, утверждена указом Президента Республики Казахстан. Поэтому всем льготникам необходимо свериться по оплате за газ в здании ГУСа, имея при себе удостоверение. В случае несверки оплата будет взиматься полностью. На данное время в Кустанайской области создалась критическая ситуация по погашению задолженности за используемый газ. Всем абонентам необходимо срочно погасить задолженность по оплате за газ на 1 октября 1996 года. В противном случае будет решаться вопрос о прекращении подачи газа абонентам, имеющим задолженность.

Вновь подача газа будет произведена после погашения задолженности за счет квартиросъемщика по нормативным расценкам.

Администрация "Межрайгаз".

замене газоходов на 3 и 4 котлах. Сорвался график монтажа 3 котла из-за того, что лисаковские монтажники три дня не появлялись на теплоцентре.

Большая проблема и с запасом резервного топлива. Емкости заполнены наполовину, требуется еще 3 тысячи тонн мазута. А это почти 2 млн. тенге. На неделю остался запас серной кислоты. Степногорский завод готов ее отгрузить, но опять же нужно решить вопрос с оплатой.

Чтобы вы могли лучше представить степень готовности жилого фонда к существованию в условиях осенне-зимнего периода, приведем цифры плановые и фактическое выполнение работ ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз".

Ремонт отопительных систем требовался на 162 объектах (а это не только жилые дома, но и детские сады, больничный комплекс), он сделан на 89.

На 30 объектах (при плане 59) выполнена гидравлическая промывка систем отопления. Сейчас эта работа приостановлена из-за отсутствия горячей воды. Теплоцентр - на ограничении по газу.

Должна быть произведена замена 108 стоек холодного и горячего водоснабжения (сделано 66) и 33,5 разливов (общих труб) в подвалах (15).

Хорошо сработали мы по латочному ремонту крыш домов. Запланированный объем 1370 квадратных метров перевыполнили в 4,2 раза.

Сложнее дело обстоит с капитальным ремонтом кровли. При плане 18720 квадратных метров смогли сделать только 3820.

Что касается промерзающих квартир, то здесь выполнено 42 заявки из 55, по ремонту балконов 14 из 86. Восстановлено 3830 из 4180 метров межблочных швов.

Требуют ремонта 8 фасадов домов (при плане 12).

Близки к завершению работы по побелке и покраске подъездов, сделаны в 96 (110).

Требуются ремонт входных дверей еще 133 подъездов (сделали 47) и восстановление остекления 980 квадратных метров окон (нет стекла).

Всего было намечено выполнить объем подготовительных работ на 21,2 млн. тенге, освоено 8,9 млн.

Одна из причин такой ситуации - это существование дебиторской задолженности у ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" в сумме 257 млн. тенге, в том числе 161 - АО "ЛГОК", 48 - предприятия стройиндустрии, 9 - АО "Молочник" и 3 млн. тенге - завод химволокна.

Мы готовы рассмотреть любые предложения по ее погашению, в том числе материалами, необходимыми для завершения работ по подготовке жилого фонда к зиме. Дело остановилось из-за отсутствия цемента, алебастра, краски, стекла, труб диаметрами 15 и 89 мм, пакли, рубероида, битума марки "4"...

В плане подготовки к зиме есть и такое мероприятие, как восстановление благоустройства. Здесь освоено 1360 тыс. тенге при плане 1105 тыс. тенге.

О. ИЛЬНИЦКАЯ,
ведущий инженер отдела
капитального ремонта ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз".

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Жилье

жилой площади, что на 3389 квадратных метров (или 47 процентов) больше, чем за тот же период 1995 года.

Идет строительство и индивидуального жилья. С января по август сдано 348 квадратных метров. В прошлом году - всего 88 квадратных метров.

В целом же по городу освоено 415,7 млн. тенге капитальных вложений, введено в эксплуатацию основных фондов на 274,3 млн. тенге.

Подготовлено по материалам комитета по экономике
Адмсовета ЛСЭЗ.

Лисаковская земля богата и золотом

В сентябре в Лисаковске побывал заместитель министра геологии Казахстана М. Битимбаев. Цель его визита - изучение сырьевой базы Кустанайской области. Руководителем Лисаковского ГОКа было сделано предложение произвести доразведку запасов руды, но для этой работы нужны деньги. А каково финансовое положение ЛГОКа, всем известно.

До всеобщего сведения была доведена информация, что в районе Красногорска есть месторождения цинка, богата лисаковская земля и золотом. Но о том, чтобы осуществлять добычу этих металлов, пока остается лишь мечтать.

А вот о залежах циркония в Федотовском районе известно давно. И куда выгоднее было бы вложить деньги в разработку нашего, а не Шолашского месторождения - сырьевая база находилась бы прямо под боком. К тому же актюбинцы начинают диктовать ЛГОКу свои условия, поднимая цены на такое необходимое титано-циркониевому цеху сырье.

В Санкт-Петербург за высшим образованием

Как мы уже сообщали, средняя школа №4 стала базовой для подготовки абитуриентов в Санкт-Петербургский Государственный технический университет. Подробнее об этом попросили рассказать директора школы **Н. В. Гурина**:

- В этом году благодаря контракту, который заключила городская администрация с общественным фондом культуры и образования г. Санкт-Петербурга, выпускники лисаковских школ уже имели возможность сдать вступительные экзамены в университет, не выезжая из города. Из сорока человек по конкурсу прошли 20.

С 1 октября нового учебного года в школе №4 откроются подготовительные курсы по трем предметам: математике, физике и русскому языку. Заниматься с ребятами будут ведущие учителя Лисаковска по программам и методическим рекомендациям Санкт-Петербургского технического университета, по каждому предмету два раза в неделю. Продолжительность курсов - с октября до мая. Их стоимость за один месяц - 295 тысяч российских рублей, но слушатели вносят всего 60 тыс. российских рублей. Остальную сумму - Адмсовет ЛСЭЗ. Окончившие эти курсы смогут пользоваться льготными условиями на вступительных экзаменах, которые будут проходить на базе школы №4. За обучение в университете в течение пяти лет необходимо заплатить 45 тыс. российских рублей. Даже если сравнить с Кустанайским педагогическим университетом, то обучение в нем обходится в 60 тыс. тенге. В дальнейшем планируется установить связь с педагогическим университетом им. Герцена и медицинскими институтами Санкт-Петербурга.

Информации в номер подготовили
О. Баранова, Г. Кононенко, О. Поливода.

ОДИН из важнейших вопросов сегодня - сложное положение с выплатой пенсий. Горько, когда люди, всю жизнь проработавшие на предприятиях, не жалевшие своих сил и здоровья, порой остаются в старости без средств существования. Не секрет, что причина кроется в нестабильной работе предприятий. Когда не хватает объемов работ, нет денег, то и отчисления в пенсионный фонд крайне ничтожны. Об этом в беседе со мной сказал и заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ по социальным вопросам Вячеслав Крестянович СОВЕТСКИЙ.

- Не знаю, утешит ли это кого-нибудь, но положение в нашем городе все-таки получше, чем в целом по области. Конечно, голодного человека объяснениями не накормишь. И правильно, что наши пенсионеры выражают недовольство. Но мы не сидим сложа руки, стараемся решать этот большой вопрос: пенсия за июль выплачена, начали выдавать деньги за август. О том, что в Лисаковске жить полечче, многие слышали. Достаточно сказать, что ежедневно в городе прописываются от трех до пяти пенсионеров, ранее проживавших в других регионах области. Только в августе на пенсионный учет встало 48 человек. Сейчас "бесхозных" (среди них приезжие, потерявшие связь со своими предприятиями) 2,6 тысячи... Однако и испытывать удовлетворение нет причин. Если раньше только лиса-

ковские предприятия перечисляли в пенсионный фонд больше денег, чем требовалось для выплаты нашим пенсионерам, то теперь и того нет. Средства поступают из КБРУ, коммерческих и ряда других предприятий, но их хронически не хватает.

- Почему необходимо перечислять деньги в область? Не просит ли, чтобы каждый

город, район сам содержал своих пенсионеров?

- А на что будут жить пожилые люди в Камышинском, Наурузовском районах?... Ведь сельское хозяйство находится в глубоком кризисе, и пенсионеры живут за счет отчислений промышленных предприятий. Неважно, где человек работал, в городе или на селе. Его требование справедливо: я свое отработал, и вы мне отдайте мои деньги, вне зависимости от прописки.

- Видимо, когда нерегулярно выплачивают пенсию и зарплату, большое значение приобретает адресная помощь малоимущим.

- И такая работа проводится. Адмсоветом Лисаковской СЭЗ принято постановление "О социальной

защите малоимущих граждан города". В течение восьми месяцев этого года в созданный Фонд милосердия внесено предприятиями 42 тысячи тенге и еще 84 тысячи поступило из местного бюджета. Было рассмотрено 287 заявлений.

Оказана помощь одиноко проживающим и малообеспеченным

гражданам, круглым сиротам, инвалидам детства, многодетным, одиноким матерям... Кроме этого выделялись средства из бюджета: 93,5 тысячи тенге для оплаты ритуальных услуг, 274,8 тысячи на лечение, 98,6 тысячи на приобретение одежды, 27 тысяч на уплату за жилье и коммунальные услуги, 15,7 тысячи участникам Великой Отечественной войны на ремонт квартир. Для одного ветерана войны приобретена квартира за 200 тысяч тенге. При городском управлении социальной защиты работает касса взаимопомощи, оказано услуг на 160 тысяч тенге. Был открыт и работает в городе благотворительный магазин "Из вторых рук". Как бы там ни было, а пенсионеры ездили на дачи бесплатно, а это бюд-

жету обошлось в немалую сумму. Конечно, может показаться, что все это капля в море. Но не стоит забывать: Лисаковску в 1996 году было трудно, как никогда. Поэтому можно с уверенностью сказать, что малообеспеченные граждане не забыты.

- Хочется верить, что временные трудности город в очередной раз преодолест... Но пенсионеров ожидает еще

один неприятный сюрприз. Если раньше деньги они получали в горсовете, многим ее привозили на дом, то теперь вновь придется стоять в очередях в банке.

- Действительно, с 1 января 1997 года во всей республике переходят на выплату пенсий через отделение Народного банка. Да, такое решение облегчит работу горсовета, но ведь у нас на трудности никто и не жаловался... И нам, конечно же, надо сделать так, чтоб пожилые люди не оказались крайними.

- Как сейчас обстоит дела с передачей объектов соцкультбыта?

- Передачны стоматология и детская больница, находившиеся раньше на балансе Лисаковского ГОКУ, фельдшерско-акушерский пункт в Красногорске, детская поликлини-

ка, библиотека, теплоцентр, объекты водоснабжения и локальной канализации, электроцех. У детского сада "Аленушка", по согласованию с территориальным комитетом по Госимуществу, определен новый хозяин. Им стал "Арый". Принята амбулатория в поселке Октябрьский. В стадии рассмотрения и решения находится вопрос о приеме объектов социального назначения, относящихся к КБРУ, хотя в перечне это предусматривалось с 1997-1998 годов.

- Предприятия, таким образом, смогут вздохнуть свободней, но по силам ли будет городскому бюджету потянуть такую воз?

- Мы оговаривали условия при передаче каждого объекта. Продумывались сроки, финансовые возможности. Составлен график передачи. Приходилось подгрывать буквально все. Разумеется, груз тяжелый, но кто-то должен за него отвечать. Сбросить его нельзя, ведь в проигрыше окажутся люди... И в заключение, пользуясь случаем, хочу выразить слова огромной благодарности и признательности нашим уважаемым ветеранам войны и труда, всем пенсионерам города за терпение и понимание. Семейного вам благополучия, счастья и здоровья. А наша задача заключается в том, чтобы сделать все возможное для облегчения вашего заслуженного отдыха. И поверьте, что все, от нас зависящее, мы сделаем.

О. ПОЛИВОДА.

В РЕДАКЦИЮ газеты такие письма приходят редко. Если вы заметили, мы в течение года публиковали письма только со словами благодарности врачам за чуткое отношение, за оказанную помощь. Каждая же строчка этого была прогнана возмущением. Т. А. Олейникова и ее родные сообщают: "Первое сентября моя дочь Наташа пришла с мужем в роддом, так как у нее начались схватки. Приняла ее врач Т. В. Згур-ская.

плечущая дочь. "Мама! Забери меня домой! Я здесь сойду с ума! Со мной в палате лежат женщины. Ей приносят ребеночка. Она его кормит грудью, укачивает... А я... лежу одна"... Разрыдавшись, как в далеком детстве, Наташа прижалась к матери. Та пришла в себя, обняла, позволила домой. Успокоила, уложила в постель. А потом подробно узнала, как Наташа рождала, как детский врач С. В. Полищук приглашала не-

сказать".

Объяснения И. В. Подболотовой мать и тетю Наташи не удовлетворили. Они решили обратиться за помощью к директору Лисаковского филиала областного Фонда обязательного медицинского страхования Е. Б. Джалимову. Читали в газете о том, что здесь будут разбираться с жалобами пациентов и принимать меры по наказанию виновных. Такой порядок устанавливает страховая меди-

диспансерную книжку беременной и не собрав должным образом анамнез, диагноз "Токсикоз беременности" не выставляет, госпитализирует в отделение с анемией 1 степени и колытлом. В дальнейшем как зав. отделением не осматривает больную.

Врач Ахмадеев А. А., являясь лечащим врачом Олейниковой Н. В., не измеряет ежедневно артериальное давление, не указы-

вание. Состояние ребенка со 2.09.1996 г. стало ухудшаться и, несмотря на проводившуюся адекватную терапию, 3.09.1996 г. наступила смерть.

Диагноз клинический и подтвержденный патологоанатомом (пока без результатов гистологического исследования) - внутриутробная пневмония. Аспирационный синдром. Врожденный порок сердца. Причина смерти - острая легочно-сердеч-

ная в данной ситуации? Наверное, и первое, и второе. Но от этого легче не становится. Малышку уже похоронили. У матери, потерявшей младенца, ухудшилось физическое состояние. Усилилась слабость, повысилась температура.

Еркин Батырханович сразу же, как к нему обратился, позвонил в больницу и вывел к Наташе врача на дом.

Потом уже, после повторной вестри с И. В. Подболотовой, после беседы с Т. В.

После обеда схватки участились. Татьяна Васильевна осмотрела ее в присутствии акушерки Н. В. Август и оставила в предродовой палате одну без присмотра. Наташа позвала врачей. Они заставили ее идти в родовую. Она шла туда без чьей-либо помощи, сама забиралась на кресло и при этом придерживала рукой уже появившуюся головку ребенка. Через сутки малышка умерла на глазах у матери. Ребенок, мы считаем, погиб из-за халатного, бездушного, непрофессионального отношения к своей работе врачей, акушеров родильного дома.

Моя дочь и наши семьи находимся в стрессовом состоянии, возмущены до предела. Вместо обихаживания новорожденного занимаемся похоронами.

К нашей семье такое отношение со стороны врачей испытываем не первый раз. Два года назад моему новорожденному племяннику Жене сломали руку. Сейчас беда случилась с моей дочерью и с ее малышкой*.

Я встретила с Тамарой Алексеевой и ее сестрой Надеждой Алексеевой.

Наташа лежала в постели. Ее лицо опухло от слез. Муж, Виталий, старался молчать, подавляя в себе эмоции.

Пришел проводить сноху свекор. На его лице тоже тревога. Но больше всех переживает Наташина мама. Словно снежный ком свалился на семью беды. Весной этого года ждал первенца ее сын. Ребенок родился мертвым. С волнением ждала, что дочка подарит внука или внучку. Но... не судьба...

Печальная новость Тамара Алексеевна узнала в приемном покое. Ноги сразу подкосились. Упала не дала стена, о которую оперлась. Наступило какое-то кошмарное состояние. И вдруг перед ней стоит, чуть пошатываясь,

К смерти привели обстоятельства?

А по мнению матери, ее родных - халатность врачей

сколько раз посмотреть на младенца, угасающую жизнь которого пытались спасти.

Разговариваю с заведующей родильным отделением И. В. Подболотовой.

По ее словам, причиной смерти явилось стечение обстоятельств. Во-первых, роженица во время беременности страдала токсикозом, анемией, отечностью, высоким давлением. Она лежала в отделении патологии беременных, не всегда выполняла предписания врачей. Это, в первую очередь, и сказалось на состоянии ребенка. При вскрытии у младенца обнаружен порок сердца и внутриутробная пневмония.

На вопрос о том, не повлияло ли на смерть преждевременное появление головки в предродовой палате, Ирина Владимировна ответила, что, возможно, если бы ребенок был крепким, здоровым, это не сыграло бы роли. Но все вместе взятые причины и повлекли за собой такой исход. Во многом Наташа сама виновата. Она молчалива. Никогда не говорила что ее беспокоит. Часто уходила из больницы ночевать домой. Вот и сейчас ушла. А ведь ей после родов необходимо лечение.

Когда Наташина мама объяснила, почему забрала дочь из роддома, Ирина Владимировна возразила: "Напрасно вы обвиняете нас в бездушии. Просто у нас все палаты были заняты. Положить Наташу отделению не было возможности. Но если бы она нас попросила, то, может быть (? - авт.), что-нибудь и предприняли. А откуда мы можем знать? Может быть, ей одной было бы еще хуже ле-

на. Ериун Батырханович сказал, что каждый такой случай разбирается в больнице на комиссии, пообещал, что будет присутствовать при разборе данной ситуации, а потом даст ответ. Если же это не удовлетворит пострадавших, тогда они имеют право обратиться в суд.

Пятого сентября состоялось заседание специальной комиссии. Длилось оно очень долго. Разбиралась каждая деталь с первых дней наблюдения над беременной женщиной, ее история болезни. Поминутно восстанавливалось, как протекали события во время родов. После этого главный врач центральной городской больницы издал приказ от 6 сентября 1996 года №143 о смерти новорожденной, в котором изложены следующие факты:

"5. 09. 1996 г. на комиссии разобран случай смерти новорожденной Олейниковой в родильном отделении 3. 09. 1996 г. Выявлены следующие недостатки в оказании медицинской помощи беременной..."

Олейникова Н. В. в течение всей беременности страдала анемией беременной легкой степени, протоксикозом с 28 недель беременности. 2 августа с этим диагнозом была направлена врачом женской консультации в отделение патологии беременных. Поступила больная 7 августа.

Далее врач Горбенко О. В., исполняющая обязанности заведующей родильным отделением, не изучив

ваев на наличие или отсутствие отеков, не делает оценку динамики веса больной, не знакомится с диспансерной книжкой беременной и не назначает предродовую подготовку.

Больная Олейникова, несмотря на неоднократные беседы с лечащими врачами, не соблюдает рекомендуемую ей диету и стационарный режим. И последний раз, покинув отделение 29. 08. 1996 г. после осмотра врача, поступила 1. 09. 1996 г. с артериальным давлением 160/110 мм рт. ст., с отеками нижних конечностей, с жалобами на схватки, слабость, непостоянную головную боль.

Дежурным врачом гинекологом Згурской Т. В., несмотря на динамические наблюдения за беременной Олейниковой (1. 09. 1996 в 10.00, 12.00, 13.00, 16.00 часов), пропущен момент начала родов. Роженица переводится в наблюдательное отделение для родоразрешения в начале второго периода родов с полным открытием шейки матки и рекомендациями тушиться стоя. Рождение головки плода происходит в предродовой палате, затем она укладывается на родильную кровать, и в 16.55 рождается девочка с оценкой по шкале Апгар 6 баллов. Отсасывание слизи из верхних дыхательных путей проводится только после полного рождения ребенка.

При рождении ребенка задние околоплодные воды были зеленые, густые. Кожа ребенка цианотичного цвета, пропитана зелеными водами, состояние ребенка средней тяжести. Вызван urgentный неонатолог, начато ле-

ная недостаточность.

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Врачу акушер-гинекологу Горбенко О. В. за недооценку осложненной беременности, отсутствие повторного осмотра во время исполнения обязанностей заведующей родильным отделением, - объявить выговор.

2. Врачу акушер-гинекологу Ахмадееву А. А. за недооценку состояния беременной, приведшую к неправильной тактике ведения больной, - объявить выговор.

3. Врачу акушер-гинекологу Згурской Т. В. за допущенные ошибки в диагностике периодов родов, неправильную тактику ведения II периода родов - объявить строгий выговор.

4. Главному акушер-гинекологу Подболотовой И. В. указать на недопущение случаев самовольного ухода больных из патологии беременных.

5. Приказ довести до сведения врачей ЦГБ.

Главный врач центральной горбольницы г. Лисаковска В. Згурский*.

По словам Е. Б. Джалимова, все медработники, причастные к этому случаю, будут наказаны и со стороны ФОМСа. Виновным будет предъявлен стопроцентный штраф за данный случай.

Казалось бы, роды - совершенно естественный природный процесс, но благополучное появление на свет маленького человека зависит от многих людей и от стечения обстоятельств. Что же все-таки в большей степени повлияло на смерть ребенка

Згурской и врачом-педиатром С. В. Полищук, к больничной приходили и Татьяна Васильевна, и Ирина Владимировна. Осмотрели ее, оказали медицинскую помощь, назначили лечение. Наташа стала поправляться. Но ее родных по-прежнему мучит вопрос: почему же все-таки в самый ответственный момент роженица осталась одна, без квалифицированной помощи? Если, как объяснили врачи, уже были показания, что ребенок длительное время страдает, если у женщины осложнение беременности, во тем более нельзя было оставлять одну.

В беседе с Тамарой Алексеевой и Надеждой Алексеевой Олейниковыми В. В. Згурский убеждал их, что происшедшее - действительно стечение многих обстоятельств. Наша больница считается одной из лучших в области, и в Лисаковском роддоме самая низкая детская смертность. Не случайно сюда приезжают рожать с близлежащих окрестностей.

По словам И. В. Подболотовой, в сентябре принято 47 родов. Одна из них оказалась смертельной.

Не берусь никого обвинять. Случившееся должно послужить уроком всем беременным женщинам, которые должны вместе со своими мужьями, родственниками серьезно относиться к появлению младенца на свет задолго до родов. А у нас даже беременные, бываю, не ходят на курсы, организованные для них.

И уж тем более, инцидент, связанный со смертью малышкой, не должен пройти бесследно для медицинских работников. Отнесись врачи к роженице внимательнее, возможно, и не случилось бы несчастья. На карту ставится человеческая жизнь...

Г. КОНОНЕНКО.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ЖИЗНЬ

Такое порой вокруг нас
Себе вопреки замечаешь,
Да что там словарный запас -
Дар речи все чаще теряешь.
Вот вся она, жизнь,
без прикрас,
Куда ж от нее нам деваться?
При виде всего всякий раз
Лишь губы "в сердцах"
шевелиятся.
Не ставя воспитанность
в грощ,
Судьбе глядя прямо
в глазницы,
Такое порой "завернешь",
Что после и сам удивляешься.

НОЧНОЕ КАФЕ

Ты в одиночестве своем
Ко мне бедром придвинута,
Поговори со мной о том,
О чем, о чем не принято.
Средь быта пуританского,
Мы ночи этой тишину
Взорвем хлопком
шампанского.
Пойдет застольный разговор
Под зыканье бокалами,
И смотрят на меня в упор
Глаза твои усталые.
По канделябрам дорогим
Свечой стекает олово,
И легкой сигаретный дым
Уже нам кружит головы.
Ответ - вопрос,
вопрос - ответ...
Вино в бокалах пенится.
Полно еды и сигарет,
А разговор не "клевтса".
Подает мне счет официант
Среди кафе безлюдного,
И пианист - большой талант
Коснется клавиш "Блютнера",
Играет что-то он для нас,
А мы соседством маемся,
Сказать "прощай"
в последний раз

ПРИЗНАКИ ОСЕНИ. ОСЕНЬ...

Порыжели
иголки
сосен,
Чуть желтеет
берез
листва...
Бабы лето
еще
не осень,

А весна
ее
колдовства...
Бабы лето
еще
не осень,
Лишь
прелюдия
торжества,

Где
багрянец
целует
просинь -
Знак
внимания
и
родства...
Как
огромнейшая
Жар-птица,

Разноцветьем
нас
одаря,
Осень
вспыхнет
и
разлетится,
Из-под снега
огнем
горя...

К СОЖАЛЕНИЮ, нас выби-
рают куда реже чем хоте-
лось бы. Чаще выбираем мы.
Впрочем, я не о том.

Как мы с вами раньше выби-
рали, вы помните. Вся процедура
доведена была до автоматизма:
пришел, расписался, взял, бро-
сил... И скорее в буфет, занимать
очередь... Нет, опять не то.

Теперь выборы демократи-
чнее. Теперь не один кандидат, а
два или даже три. Теперь думать
надо, кого из них вычеркнуть, а
кого, может быть, не надо. А,
быть может, и надо. Головолом-
ка, одним словом. А знаете ли вы,
что впервые подобные выборы
провел... Кто бы вы думали? Да!
Это был я.

Дела давно минувших лет...
Учился я тог-
да на фило-
логическом
факультете,
где так мало
мужчин и не-
куда ступить
от женщин. К
женщинам мы
к тому време-
ни привыкли и
не реагировали на них совершен-
но (в отличие от студентов дру-
гих факультетов, которые, зави-

но почувствовал. Боже мой,
скульптора бы сюда, он бы живо
сообразил, что делать и как ле-
пить. Но я-то не скульптор - я во-
обще учусь на филологическом
факультете.

- Хлеба дай, - сказал я. - На
остальное мне наплевать.

- Пока не скажешь, нравятся
ли тебе мои ноги - не дам!

- Ноги как ноги, - задумчиво
ответил я. - Они прекрасны, спо-
ру нет. Но мне доводилось видеть
и постройнее.

Я понял, что после таких слов
хлеба мне не видать, но правда
прежде всего. Сократ мне друг,
но истина дороже.

- Чтo! Постройнее! У кого это
ноги стройнее!

- Да вот хотя бы у Ларисы Ша-

оно, лицо истинной демократии!

Поставив напротив фамилии
Шаховой два восклицательных
знака, сделал незначительную при-
писку: "Ее ноги - самые выдаю-
щиеся алмазы в этом блистатель-
ном ожерелье".

Теперь оставалось ждать.
Ждать и надеяться, что не все ока-
жутся такими дилетантами, как
Мишка.

Первым отреагировал главный
специалист в женском вопросе
Юра Котов. Ответ его был лако-
нинен: "Как вы мне надоели!". Ви-
димо, он не разобрался, с кем име-
ет дело, и решил, что опять к нему
пристают почитательницы его
внешности. После чего пришлось
послать ему пояснительную запис-
ку, и он из десяти кандидатур оста-
вил одну - Шахову. Остальные

были выче-
ркнуты безжа-
лостной ру-
кой. Одно
слово - под-
линный зна-
ток и цен-
итель. Затем
записки посы-
пались одна

за другой, я едва успевал разво-
рачивать их и суммировать бал-
лы. И везде - Шахова, нигде Один-
цовой. Помню, с каким сомнени-

Есть на все свои ответы

Ночь тишиной звенит в ушах.
Луна средь звезд
лимонной коркой,
Как одинокая душа
В толпе людей весело-горькой.

Не тонет небо в облаках,
Не льется дождь
угрюмо-колючий.
И жизнь, я знаю, неплоха,
Когда не рвется на осколки.

Душа - от горя и тоски,
От слез любви
неразделенной -
Как в хрупком теле
детство спит,
Утонувшись носиком в ладони.

И в голубых витает снах,
И даль ей розовая светит,
И грудь для сердца не тесна,
И есть на все свои ответы.

Дай Бог ей Мира и Добра
Дорог неведанных и торных -
Жизнь снисходительно добра
К тем, кто не бродит
в всяких горных.
Ю. РУСИЧ.

Мы выбираем, нас выбирают

хой ноги стройнее!
- В таком случае никого ты не
понимаешь в женских ногах! Дн-

Друг другу не решаемся.
Опять сведенные судьбой,
Но в страсти поостывшие,
Мы - два любовника с тобой,
Увы, но только бывшие!

Ю. ЛАПТЕВ.

Улыбнитесь с нами

Раздаются домашние сочинения. Учитель в ярости кричит на Вовочку: "Ты что написал?! Наш учитель - идиот и кретин"! Ты же написал "идиот" с буквой "е", а "кретин" - с "и". Как тебя еще учить?".

Инспектор ГАИ отдежурил смену в дождь, ветер, гололед и не штрафнул ни одного водителя. Злой как черт вернулся домой, сел смотреть телевизор. А его сын потихоньку говорит матери на кухне:

- Мам, у меня двойка...

Она берет его дневник, вкладывает туда 50 тыс. и говорит:

- Неси отцу.

Отец подписал дневник, спрятал деньги и сказал:

- Ну вот, хоть дома все нормально... *

Мистер Фишер привел свою жену к врачу. Доктор взял термометр и засунул ей в рот.

- А теперь пять минут не открывайте рот! - предупредил он женщину.

Мистер Фишер посмотрел на врача, потом на жену с термометром во рту, затем подошел к акушерке и шепнул ему на ухо: "Доктор, за сколько вы-таки можете уступить мне эту штуку?".

Забрали наперсточника в армию и отправили в Афган. Приехало армейское начальство и интересуется, как он воюет.

- Идите, сами посмотрите, - говорит им.

Смотрят, сидит наперсточник на земле. Вокруг него уйма душманов, все раздетые, без оружия - все ему проиграла. А он быстро переставляет по земле три каски: "Последний раз спрашиваю, под которой граната?".

да наших дам, делаю стойку). Потому что произошел сей знаменательный факт в моей биографии, хотя в настоящее время многие о нем забыли и никак не выделяют инициатора.

Как-то в своей комнате надумали мы выпить чаю, а хлеба нет. Ничего страшного - общежитие большое, нужно лишь зайти в любую комнату и взять в долг. А идти никто не хочет. Как же, ронять мужское достоинство - нет, увольте!

Впрочем, бросили жребий. Уронить достоинство выпало мне, и, хочешь или нет, а надо идти, иначе вместо хлеба съедят меня.

Что ж, и пошел, и постучался в первую дверь, к своим однокурсникам. За дверью что-то зашевелилось, сдвинулось, пробежало от двери внутрь комнаты - и все стихло. Я снова постучал - я очень настойчив, особенно когда за спиной у меня трое голодных студентов.

- Войдите, пожалуйста, - пропел сладкий голосок, - у нас не заперто.

И я вошел, понимая, откуда такая неожиданная вежливость - ведь стучать может только незнакомый мужчина, а остальные не церемонятся. В комнате - только Лена Одинцова, а глазах - ожидание, которое при моем появлении медленно сошло на нет и сменилось чем-то другим. Разочарованием, что ли. Разбираться мне было некогда.

- Хлеба дай, - сказал я. - Есть?

- Есть. Хлеб есть. Я дам! Но ты подожди.

- Чего?

- Подожди! - настаивала Лена.

- Посмотри: как я тебе?

- Чего?

- Как я выгляжу? Нравилось?

Ты посмотри, посмотри внимательно!

Я посмотрел. Пушистый свитер, не прикрывавший даже колен, элегантно очерчивал стройную ее фигуру, а под ним - это было видно и невооруженным глазом - ничего нет. Кроме самой Одинцовой, естественно. Я моменталь-

летант, - пронесла она отпетливо и уничижительно. - Наверно, в таких делах даже Мишка Васильев понимает больше.

- Мишка Васильев только понимает в "Янменном колосе" и "Жигулевском"... и коль на то пошло, вердикт твоим ножкам вынесет завтра весь мужской коллектив филфака!

И, хлопнув дверью, я удалился, гордо неся на плечах голову, в которой зародилась блестящая мысль...

На следующий день на факультете было то ли комсомольское, то ли профсоюзное собрание, где студенты должны были открытым голосованием то ли кого-нибудь избирать, то ли кого-то не избирать. ... Знаю, что приходило большинство, так как на ясных листах отмечались присутствующие, а у неприсутствующих отмечалось в личном деле. Поэтому главное - быть. А там можно даже спать, руку твою поднимет сидящий рядом.

На этот раз было не до сна. На этот раз мне предстояло провести кропотливую работу, которая окончательно утверждала мою компетентность в женских ногах, а студентке Одинцовой неслась гражданскую смерть. А именно: я решил заняться своими выборами, о которых говорил в начале повествования. Суть их заключалась в следующем: я составил девять - по числу мужского населения - посланий одинакового содержания.

"Уважаемый товарищ! Наш факультет впервые проводит блнц-конкурс "Мисс очарование", цель которого - выявить самые красивые ноги факультета. Просим Вас принять в нем активное участие и из десяти кандидатов выбрать трех обладательниц самых стройных, на Ваш взгляд, ног. Заранее благодарны".

И далее следовал список претенденток на "олотую корону (или, точнее, на "золотые чулки)", куда я, помимо Тарисы Шаховой (пункт первый), включил под номером десять Лену Одинцову (вот

ее пристудил я к изучению бюллетеня от Васильева. Сарказм так и клонотал в моей душе. Но, как ни странно, Мишка оказался не таким простофилей, каким казался: под номером первым была моя протеза. Правда, провинциализм сказался-таки, и под четвертым номером он включил Одинцову. Под четвертым номером, хотя ясно было сказано: три кандидатуры! Пришлось устроить сие грубейшее нарушение и номер четвертый - вычеркнуть. Оставалось получить ответ одного первокурсника, который, видимо, никак не мог решиться и выбрать среди стольких красивых ног всего лишь три пары. Опыта никакого! Но результаты уже теперь были великолепны. Восемь избирателей (включая и меня) единогласно выбрали Ларису и ни один Лену. Вот вам и "дилетант"!

Вскоре ответил и первокурсник. Впрочем, он мог бы и не делать этого. После продолжительных мучений гора родила мышь. Надо же, он выбрал Одинцову да еще двух каких-то своих знакомых, которых и в списке-то не было. Пришлось устранить его за некомпетентность, а бюллетень признать недействительным. Хуже Мишки, право слово!

Итак, дело сделано! Полный триумф! Мне нуно было лишь поздравить победительницу да еще поблагодарить Лену за участие в столь престижном конкурсе, хотя оно и было отнюдь не блестящим. Что и я сделал. Одинцова побледила, Шахова зарделась - думаю, от удовольствия.

Единственное, чего не могу я понять! Как могла Лариса после такой сногсшибательной рекламы, какую и ей сделал, выбрать себе другого мужа - того самого бестолкового первокурсника, фамилию которого я и вспомнить не желаю. Лена же остановила свой выбор на мне, острым каблучком прижав меня... Неужно, к чему. Скажите так - к себе.

Не дано понять ни мне, ни кому-то другому. Это - загадка женской души. И ничего тут не сделаешь. О. МИХАЙЛОВ.

Как сердцу высказать себя?
А надо просто жить, любя
Рассвет, терпеть невзгоды,
Встречать любые непогоды,
Творить добро,
не зная "лихое"
И чаще всем прощать плохое,
Беречь друзей, ценить друзей,
Любить весь мир,

что есть вокруг.
В. КОСУЛИНА.

ЗАПИСОВКА

Лист осенний, запоздалый
Залетел в мое окно.
В позолоте рыже-алой
Неба синего письма.
Рассказал, что наступает
Осень с снегом и водой,
Ну, а если пожелаю,
Он останется со мной...

З. АВОРИТАС.

Страшная реальность

Эта совершенно невероятная история произошла в небольшом французском городке. Два изрядно подвыпивших посетителя ресторана заспорили, кто из них должен платить. Каждый хотел это сделать сам. В свидетели призвали директора. В результате долгих споров пришли к компромиссу: заплатит тот, кто первым обожит вокруг ресторана. Директор, большой любитель спорта, чтобы не было никакого обмана, сам решил выступить в роли арбитра. Но тут он столкнулся со страшной реальностью: на финише ни одного из участников директор так и не дождался. Не иначе, как в дело вмешались потусторонние силы.

(По материалам
зарубежной прессы).

Положение выправляется

Как мы уже сообщали, три месяца назад АО "Металлист" возглавил новый директор - В. Г. Буданов. Если за первое полугодие 1996 года произведено продукции на 1,6 млн. тенге, то за июль и август - на 2,5 млн. За последние два месяца выплачена зарплата: рабочие получали как наличные деньги, так и товары народного потребления. Но, конечно, говорить о светлом будущем "Металлиста" пока рано. Одних долгов у предприятия 26 млн.

Интервью с В. Будановым читайте в ближайших номерах.

Вести с предприятий

Предзабастовочная ситуация

Предзабастовочная ситуация сложилась на горводоканале. Причина одна - рабочие с мая не получают зарплату. 18 сентября здесь состоялось собрание, на котором присутствовали руководители горкоммунхоза, заместители председателя Адмсовета ЛСЭЗ Л. Лескова, Т. Кубрак, заведующая правовым отделом горадминистрации М. Лукашова.

Генеральный директор ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" А. Ильинский сообщил, что предприятия должны горкоммунхозу более 265 млн. тенге. Средства поступают, но в первую очередь деньги выплачиваются отпускникам, уволенным. Рассматриваются заявления тех, кому они нужны на свадьбу, обучение ребенка. А. Ильинский пообещал, что до конца сентября часть майской зарплаты будет выплачена.

На собрании было сказано, что в настоящее время за коммунальные услуги платит около 80% населения. Из этих средств выплачена зарплата работникам ЖКО, погашается задолженность в пенсионный фонд.

Остро стоял вопрос и о талонах. Работники горкоммунхоза получают талоны, но стоимость одного - 100 тенге. Если купишь булку хлеба, то сдачу выдают сличками, что, естественно, мало кого может удовлетворить.

Как сказал начальник горводоканала А. Душаков, о забастовке не может идти и речи. Подписан специальный перечень услуг, которые горводоканал обязан оказывать населению.

Заботы первоочередные

Газета уже не раз сообщала о том, что в условиях медицинского страхования те, кто еще не успел приобрести страховой полис, оказываются далеко не в выгодном положении. Появившиеся недавно в приемном покое роддома объявление - еще один пример в доказательство. Поступающие без страхового полиса должны заплатить в кассу ЦГБ:

За роды (один койко-день - 1 тыс. 703 тенге).

Отделение патологии беременных (один койко-день - 868 тенге).

Наркоз на оперативные роды - (6 тыс. 899 тенге).

Прерывание беременности по социальным факторам - 5 тыс. 208 тенге.

Конечно, на предприятиях о своих трудящихся должны позаботиться руководители. А вот частным предпринимателям и коммерсантам придется хорошенько просчитать и взвесить, что же выгоднее: купить страховой полис или платить в кассу ЦГБ?

Г. ГОЛУБЕВА.

Закон о языках должен устраивать всех

Состоялось расширенное заседание Комитета по социально-культурному развитию мажоритарного парламента республики, на котором рассматривался проект закона "О языках в Республике Казахстан".

Председатель Государственного комитета РК по национальной политике Георгий Ким в своем докладе отметил, что в республике проживают 128 наций и народностей, в той или иной мере функционируют 15 языков (в сфере обра-

зования, издательства и так далее).

Было сказано, что необходимость разработки нового законодательного акта возникла в связи с тем, что Закон 1989 года "О языках в Казахской ССР" противоречит некоторым нормам Конституции, годовщина принятия которой была недавно отмечена.

Обсуждение законопроекта происходило весьма оживленно, порой даже несколько эмоционально, что, впрочем, вполне объясни-

мо в силу значимости и деликатности темы.

Председатель головного комитета Умирбек Джолдасбеков образно отметил, что необходимо разработать закон так, чтобы он устраивал "левых, правых и центристов". Действительно, это, пожалуй, тот случай, когда необходимо придерживаться компромиссного варианта.

Работа над актом будет продолжена.

("Казахстанская правда")

Не откладывайте в долгий ящик

По городу ходят слухи о том, что новые паспорта действительно как в ближнем, так и в дальнем зарубежье, что вскоре они будут упрощены. Может быть по этой причине многие и не спешат менять старый документ на новый.

На сегодняшний день в Лисаковске паспортизировалось всего 40% населения. Конечно, есть кое-какие отличия. В новых паспортах не отмечается прописка. Но все данные, удостоверяющие личность, находятся в паспортном столе. Зато он считается паспортом международным, визовым.

Выезд за пределы нашей республики, в дальнее зарубежье, на постоянное место жительства в Германию, с нового года будет оформляться только для тех, кто поменял документы.

Но и тем, кто не собирается уезжать за границу, следует поторопиться. Рано или поздно, документы все равно придется менять. Но цена их постоянно увеличи-

вается, так как курс доллара растет. Если в июле прошлого года удостоверение стоило 56 тенге, а паспорт - 1180 тенге, то сейчас за удостоверение надо платить 92 тенге, за паспорт - 1456 тенге и 47 тенге за формуляр. В связи с тем, что с 1 октября 1996 года повысится минимальная зарплата, удостоверение будет стоить 108 тенге, формуляр - 55 тенге.

С ростом курса доллара будет меняться и цена паспорта. Поторопиться надо еще и потому, что оформляются документы в Алматы около четырех месяцев.

В течение этого времени паспорт не изымается до того момента, пока не будут выданы новые документы. Информацию о том, когда можно за ними прийти, надо получать в паспортных столах по месту жительства. Выдача паспортов - в среду и пятницу с 15.00 до

18.00 часов.

Одна из форм нашей работы - паспортизация на предприятиях. Такие как АО "Лисаковскрудстрой", завод "Химволокно", ПЗЭС, горкоммунхоз перечислили деньги. Но теперь тем, кто не оформил документы вовремя, придется доплачивать, так как цена на паспорт постоянно возрастает.

Хлебозавод заплатил в мае, но до сих пор еще не все работники оформились. В ЛГОКе складывается обратная ситуация. Работники подают списки на себя и на членов семей. Но нет проплаты от предприятия.

По всей вероятности, сроки паспортизации будут продлены. Но лучше не откладывать это дело в долгий ящик, а поменять документы как можно быстрее.

Мы работаем ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 18.00 часов.

Н.ТЯН,
майор милиции,
начальник паспортного стола.

Лето было нелегким

для внутреннего состава пожарной части №21

За период с июня по август ими было ликвидировано свыше двухсот пожаров и возгораний.

Самым сложным в плане ликвидации был в этом сезоне пожар в Бас-Аманских лесах Семюзерного района, на котором пожарные из Лисаковска боролись со стихией несколько дней.

Статистика отражает огромное число возгораний травы в черте города; достаточно высока цифра

руются три-четыре вызова пожарной бригады в связи с возгоранием лица на газовых плитах, как правило, происходят подобные случаи по невнимательности хозяев.

Часто происходят пожары в подвалах жилых домов, где соби-

рание, доме №1, возникший по причине курения в постели пожар унес жизнь человека.

В третьем микрорайоне в начале сентября пожар возник из-за неисправности бытовой техники.

К счастью, обошлось без жертв. По-прежнему в подавляющем большинстве случаи возгорания, особенно в жилых домах возникают по причине халатности и невни-

● Разъясняет специалист

Кассовую дисциплину никто не отменял

13 июня 1996 года Президентом Республики Казахстан был издан закон, который внес существенные изменения в организацию налично-денежного обращения. В частности отменены:

- Экономические санкции за превышение установленного лимита операционной кассы банков и остатка денег в кассах всех хозяйствующих субъектов.

- Установление лимитов остатка денег в кассах предприятий, учреждений и организаций обслуживаемыми банками второго уровня.

Но организация оборота наличных денег продолжает осуществляться в соответствии с "Временным порядком кассовых операций в народном хозяйстве Казахстана". Для контроля за его соблюдением учреждения банков проводят проверки по кассовой дисциплине на предприятиях и в организациях, которую никто не отменял.

Разрешение на использование наличных денег в расчетах между юридическими лицами и отмена лимита остатка кассы может привести к тому, что предприятия не будут сдавать денежную наличность на свои расчетные счета. Согласно письму Нацбанка РК №15520/7 от 29 июля 1996 г. "расчетные счета таких предприятий... должны быть закрыты, о чем сообщается налоговой инспекции". Кроме того, особое внимание уделяется недопущению следующих нарушений:

- Осуществлению "деятельности, не входящей в компетенцию предприятия и относящейся к банковской деятельности (дача денег в долг под проценты, продажа наличных денег)". А также фактам "уклонения от уплаты налогов и иных ценных платежей в бюджет или несдачи выручки, поступившей в кассу предприятия, на расчетный счет при наличии картотеки и расчетного счета".

О выявленных нарушениях банки обязаны сообщать соответствующие органы финансового контроля, а при систематическом нарушении порядка ведения операций вносить предложения на рассмотрение администрации о ликвидации таких предприятий.

С. БОЙКО,
зам. управляющего
Лисаковским отделением Туранбанка.

возгораний на квартирных балконах, виной чему, как правило, курение хозяев или соседей с верхних этажей. Ежедневно регистри-

ПРОДАМ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки (2 этаж). Тел. 9-61-4-18.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (благоустроенная, лоджия застеклена, большая, 4 этаж, в девятиэтажном доме, 6 мкр.), капитальный гараж в "Планете-1". Обращаться: 5-8-62, после 18 часов. 1-2.

двухкомнатную квартиру (5 эт., комнаты изолированные), холодильник, два кресла, диван, сервант, книжный шкаф, трельяж, шифоньер. Обращаться: 4-10-34.

двухкомнатную квартиру (4 этаж, 180 тыс. тенге), шифоньер, прихожую, швейную ручную машинку, две односпальные кровати. Обращаться: 3-22-42.

срочно двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (1 этаж), дачу в "Урожайное-2", "Москвич" (1990 г. вып.). Обращаться: 7-4-45, тел. 2-01-49.

двухкомнатную квартиру (ком-

МЕНЯЮ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки на двухкомнатную (4-5 мкр.). Обращаться: 4-19-52.

трехкомнатную квартиру на две однокомнатные или продам. Тел. 2-66-62.

трехкомнатную квартиру (2 этаж) на двух- и однокомнатную. Тел. 2-58-55.

руются бесконтрольно подростки и лица, не имеющие определенного места жительства.

В августе в шестом микрорай-

онаты отдельные). Стоимость 2500\$ + оформление покупателя или меняю на квартиру в Кустанае. Тел. в Кустанае: 8-22-25-26-67.

трехкомнатную квартиру (5 этаж, 250 тыс. тенге), трехсекционную стенку, шифоньер с антресолями, прихожую. Обращаться: 6-49-57, тел. 2-00-29.

трехкомнатную квартиру (1 этаж), "Москвич-412" (1983 г. вып.), силикатный кирпич. Тел. 2-44-89. 1-2.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, пятисекционную стенку (цвет ореха), угловой гараж в "Тулпаре". Обращаться: 4-19-61.

срочно четырехкомнатную квартиру (4 этаж). Обращаться: 2-7-65, после 19 часов.

четырекомнатную квартиру улучшенной планировки (2 этаж). Обращаться: 1-53-4.

жилоу земельку с центральным отоплением (10 соток земли). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Набережная, д. 10.

МГП "Художник" самоликвидируется в связи с преобразованием в ТОО. Претензии предъявляются в течение 10 дней со дня опубликования в газете. Тел. 2-39-51.

Нашедших два ключа в связке, прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 2-55-39.

мания граждан. Порой это обращается настоящей трагедией.

К. БЕКМАГАМБЕТОВ,
старший инспектор ПЧ-21.

"Москвич" ЗЛК (1986 г. вып.) на ходу, недорого. Обращаться: 4-5-7.

дачу в "Дастархане" (10 соток, есть водопровод, кирпичная землянка, туалет, емкость, плодоносят 30 деревьев) за 14 тыс. тенге. Тел. 2-66-77.

дачу в "Урожайное-2", шифоньер, кровати деревянные (полугорки), стол-тумбу, стол ученический, магнитофон "Комета". Обращаться: 4-34-55.

капитальный гараж в кооперативе "Старт". Тел. 2-50-72. 1-2.

гараж в "Урале". Тел. 2-02-79.

щенок спаниеля. Обращаться: 3-7-23.

УТЕРЯННЫЙ

паспорт V-ФЛ №569874, выданный ГОВД г. Рудного 25 мая 1992 года на имя Перевозниковой А. С., считать недействительным.

Возьму в аренду легковой автомобиль с водителем. Тел. 2-58-99.

Коллектив фондовой корпорации выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели директора ТОО "Октай" **БУРЛУЦКОГО Александра Васильевича.**

Коллектив энергоуправления АО "ЛГОК" выражает искреннее соболезнование Бурлуцкой Г. М. в связи с трагической гибелью ее мужа **Александра.**

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Reg. свид. №93
Газета выходит
в среду и пятницу.
Тираж 6413, Заказ №3866
Индекс - Л1.